

**Приветственное слово
члена-корреспондента РАН, профессора
Семиглазова Владимира Федоровича**



Уважаемые читатели!

Вашему вниманию предлагается третий выпуск журнала «Вопросы онкологии» за 2025 год, в котором представлены статьи, посвященные фундаментальным, экспериментальным и клиническим исследованиям диагностики и лечения рака молочной железы (РМЖ).

27 марта 2027 года ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Петрова» исполнится 100 лет. Мы помним выдающиеся результаты усовершенствования хирургического лечения рака молочной железы, полученные ближайшим помощником Николая Николаевича Петрова — членом-корреспондентом РАМН Семеном Абрамовичем Холдиным. Кроме других локализаций опухолей (желудок, толстая кишка, меланома) он обосновал выполнение расширенной (подмышечно-грудинной) мастэктомии, названной позже «мастэктомия по Урбану–Холдину). В то время реальной альтернативы массивному хирургическому вмешательству еще не было. Однако были начаты многочисленные клинические испытания системного лечения (гормонотерапия, химиотерапия). Уже через несколько десятилетий отмечен заметный прогресс, связанный с неоадьювантной и адьювантной системной биологически направленной таргетной терапией. Планирование и выполнение лечения пациентов с РМЖ стало обосновываться не только стадией заболевания, но и его клинико-биологическими характеристиками. Было аргументировано существование различных биологических (иммуногистохимических) подтипов РМЖ: люминальный А и В, HER2-позитивный и трижды негативный. Проведение лечения на основе патогенетических характеристик заболевания позволило безопасно снизить объем хирургического вмешательства до органосохранной операции с минимальной хирургией подмышечной зоны, а иногда и отказаться от него.

В последние годы изучаются новые подходы к планированию современного лечения РМЖ, которые дополняются неоадьювантной иммунотерапией. I Санкт-Петербургский международный консенсус по диагностике и лечению рака молочной железы «Белые Ночи 2024» стал важным событием по своему масштабу и значимости в отечественной онкологии. В рамках консенсуса ведущими специалистами были обсуждены актуальные и неоднозначные вопросы по лечению раннего и метастатического рака молочной железы.

Приглашаю принять участие в Санкт-Петербургском международном консенсусе по диагностике и лечению рака молочной железы «Белые Ночи 2025», который будет проходить 5 июля 2025 года. Глубоко убежден, что большой опыт практической и научной деятельности наших экспертов будет полезен врачам в принятии решений в их ежедневной клинической практике. Итоги обсуждения и голосования будут традиционно опубликованы в ближайших выпусках рецензируемого научно-практического издания «Вопросы онкологии».